

Минеральные воды Побайкалья, их география и использование на примере Тункинской долины

Роксина Екатерина Павловна

*Муниципальное автономное образовательное учреждение Лицей ИГУ
9 «Е» класса*

Иркутская область, г.Иркутск

Научный руководитель: Савченко Неля Дмитриевна

В Байкальском регионе расположен уникальный природный объект планеты – озеро Байкал, которое первым среди природных объектов России занесено в Список участков мирового наследия ЮНЕСКО. По своей рекреационной привлекательности озеро не уступает самым известным достопримечательностям мира. Особое место в бассейне озера занимают гидроминеральные ресурсы, которые целесообразно использовать для организации и развития санаторно-курортного хозяйства Побайкалья (термин «Побайкалье» определяет все те районы, которые непосредственно выходят на Байкал: Иркутская область, Республика Бурятия и Забайкальский край).

Так как сегодня уровень заболеваемости и смертности в России катастрофически высок (в среднем по России первичная заболеваемость населения всеми болезнями в 2004 г. повысилась по сравнению с 1992 годом в 1,2 раза), требуется переход от лечения заболеваний к их профилактике. Для этого необходимы активное привлечение новых профилактических технологий, методы гигиенического воспитания и оздоровления. В связи с этим вопрос организации и развития санаторно-курортного дела Побайкалья очень актуален.

В работе рассмотрены основные свойства минеральных вод Побайкалья, их классификация, состояние минеральных вод Иркутской области, Забайкальского края и Республики Бурятия, а также развитие санаторно-курортного дела в Побайкалье.

Проведенный автором опрос респондентов по востребованности населением курортно-санаторных объектов Побайкалья показал, что число санаторно-курортных объектов пользуется очень малым спросом. В основном

из-за неудовлетворенности условиями проживания и качеством обслуживания. Из числа опрошиваемых более 60% отдыхают.

Таким образом, сибирские здравницы располагают уникальными бальнеологическими ресурсами, но не имеют достаточного финансирования.

Исследование в виде тестирования на тему «Востребованность населением курортно-санаторных объектов Побайкалья», в ходе которого я выяснила, что транспортная доступность и качество питания удовлетворяют все возрастные группы, условия проживания не нравятся никому, особенно возрастным группам 20-30 лет и более 60 лет, также выявлено отсутствие досуга и развлекательной программы, т.е. ими никто недоволен, условия лечения устраивают лишь группу возраста 40-50 лет (67% респондентам они нравятся), однако остальных возрастных групп они не удовлетворяют, особенно более молодую и пожилую группы, общее качество обслуживания (сервис) не устраивает всех, в основном люди отдыхают на курортах Тункинской долины «диким образом», самый востребованный курорт Тункинской долины – Аршан, а в Нилову же пустынь почти никто не едет, у опрошиваемой аудитории в приоритете стоят курорты зарубежных стран, нежели, чем курорты Побайкалья. К каждому вопросу были составлены диаграммы, на которых можно увидеть результаты опроса. После этого были изучены перспективные направления развития санаторно-курортного дела на базе сибирских здравниц.